

**О Т З Ы В**  
на автореферат диссертации  
Цветкова Сергея Владимировича  
**«Развитие координационных и скоростных  
способностей хоккеистов с нарушением слуха на  
тренировочном этапе»,**

представленной к защите на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры в объединенный диссертационный совет Д 999.196.02 на базе ФГБОУ ВО «Волгоградская государственная академия физической культуры», ФГБОУ ВО «Поволжская государственная академия физической культуры, спорта и туризма»

Среди сурдлимпийских видов спорта в нашей стране особой популярностью пользуется хоккей с шайбой. Результат выступления сборной команды России по хоккею на Сурдлимпийских играх подтверждает её высокий уровень как сильнейшей команды в мире. Но за последнее время значительно обострилась конкуренция и возросла плотность результатов. В настоящее время высокий результат в хоккее во многом обусловлен вариативностью технических действий и уровнем развития ведущих физических качеств. Затруднение освоения двигательных действий у хоккеистов с нарушением слуха связана с имеющимися у них патологиями. Последние выражаются в ограниченном восприятии разнообразных сигналов из внешней среды, что приводит к рассогласованию между функциями двигательного аппарата и деятельностью систем, обеспечивающих работу мышц. В связи с этим диссертационное исследование Цветкова Сергея Владимировича имеет существенную актуальность.

Проанализировав автореферат диссертации, можно констатировать наличие высокого уровня теоретической значимости исследования, которая заключается в дополнении теории и методики хоккея, а также адаптивного спорта знаниями о составе средств и методов, применяемых для развития координационных и скоростных способностей хоккеистов с нарушением слуха. Практическая значимость результатов исследования заключается в том, что внедрение в тренировочный процесс хоккеистов с нарушением слуха методики развития координационных и скоростных способностей существенно повысит эффективность физической подготовки спортсменов данной категории.

Автором обобщены, систематизированы и определены наиболее значимые компоненты координационных и скоростных способностей хоккеистов с нарушением слуха. Результаты, полученные в диссертационном исследовании, выступают в качестве приоритетных целевых установок физической подготовки юных хоккеистов с нарушением слуха на тренировочном этапе, что позволит им повысить эффективность процесса развития значимых компонентов

координационных и скоростных способностей, формировать адаптационно-компенсаторные реакции организма.

**Заключение.** Представленный автореферат диссертации Цветкова Сергея Владимировича «Развитие координационных и скоростных способностей хоккеистов с нарушением слуха на тренировочном этапе» по своей актуальности, теоретической и практической значимости, достоверности полученных данных соответствует паспорту специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры и отвечает требованиям п. 9-14 положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (ред. от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020).

Автор диссертационного исследования, Цветков Сергей Владимирович заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Заместитель директора по инновационной  
и научной работе Башкирского института  
физической культуры (филиал) ФГБОУ ВО «УралГУФК»  
доктор педагогических наук  
профессор кафедры теории и методики  
спортивных игр и единоборств, доцент  
18.01.2021 г.



#### Сведения об авторе, подготовившем отзыв:

Макина Лилия Рафкатовна

Доктор педагогических наук по научной специальности 13.00.04 - теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры, доцент.

Башкирский институт физической культуры (филиал) федерального  
государственного бюджетного образовательного учреждения высшего  
образования «Уральский государственный университет физической культуры»,  
450077. г. Уфа, ул. Коммунистическая, 67

Телефон: 8-917-41-099-14

E-mail:mlr@mail.ru

